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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्यि कीजजये और िीचे दिए गये 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये.  
छ: व्यक्ति P, R, U, V, W और T एक त्रिभुजाकार मेज के चारो ओर इस प्रकार बैठे हैं कक उनमें 
स ेिीन कोनों पर बैठे हैं और शेष भुजाओं के मध्य में बैठे हैं. व ेव्यक्ति जो कोने पर बैठे हैं वे 
कें द्र स ेबाहर की ओर उन्मुख हैं और वे व्यक्ति जो भुजाओं के मध्य में बैठे हैं व ेसभी कें द्र की 
ओर उन्मुख हैं. उन सभी को ववभभन्न बाइक पसंद हैं. व्यक्तियों में से एक व्यक्ति को हीरो 
बाइक पसंद है. P उस व्यक्ति के बाए ंस ेदसूरे स्थान पर बैठा है क्जस ेKTM पसंद है. W और U 

के मध्य केवल दो व्यक्ति बैठे हैं. V उस व्यक्ति के बाए ंस ेदसूरे स्थान पर बैठा है क्जस ेसुजुकी 
पसंद है. W, R के दायें से दसूरे स्थान पर बैठा है. न िो V न ही W को KTM पसंद है.  हाले 
पसंद करने वाला व्यक्ति, हौंडा पसंद करने वाले व्यक्ति के दायें से दसूरे स्थान पर बैठा है. U 

भुजा के मध्य में बैठा है और उसे बजाज पसंद है. P को हीरो पसंद नहीं है. 
 

Q1. ननम्नभलखखि में से ककसे हीरो पसंद है? 

(a) P 
(b) U 
(c) T 
(d) R 
(e) V 
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Q2. ननम्नभलखखि में से कौन सा व्यक्ति KTM पसंद करने वाले व्यक्ति के ठीक दायें बैठा है? 

(a) R 
(b) P 
(c) U 
(d) T 

(e) इनमें से कोई नही ं 
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Q3. P के दाईं ओर से गिनने पर P और R के मध्य ककिने व्यक्ति बैठे हैं? 

(a) दो 
(b) एक 

(c) िीन 



(d) चार 
(e) इनमें से कोई नही ं
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Q4. T के संदभभ में V का स्थान तया है? 

(a) ठीक बाए ं

(b) दायें से िीसरा 
(c) ठीक दायें 
(d) बाए ंसे िीसरा 
(e) बाए ंसे दसूरा 
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Q5. ननम्नभलखखि पांच में से चार एक ननक्चचि रूपसे स ेएक जैस ेहैं और एक समूह का ननमाभण 
करिे हैं ननम्नभलखखि में से कौन सा उस समूह से संबंगिि नहीं है? 

(a) U-हीरो 
(b) T-बजाज 

(c) R-हौंडा 
(d) V-सुजुकी 
(e) P-हाले 
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Solutions (1-5): 
Sol.  

 
S1.Ans(e) 
S2.Ans(d) 
S3.Ans(b) 



S4.Ans(e) 
S5.Ans(e) 
 

Directions (6-8): िीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्ि में, एक कथि दिया है उसके बाि तीि कायवर्ाई िी 
हुई हैं। जजिका क्रमाांक I, II और III है। आपको यह माििा है कक कथि में िी गई सभी 
जािकारी सत्य है, किर यह निर्वय िीजजए कक िी गई कायवर्ादहयों में स ेकौि सी कायवर्ाई 
ताककव क रूप से अिुसरर् करती है।  
 

Q6. कथि:  िांवों से शहरों िक पलायन दोनों के भलए हाननकारक है।  
कायवर्ाही: 
I. ग्रामीण पोक्स्टंि अननवायभ होनी चाहहए। 
II. शहरों को छोटे क्षेिों से जोड़ने के भलए कुछ टे्रनें होनी चाहहए। 
III. ग्रामीण क्षेिों में रोजिार ननमाभण योजना शुरू की जानी चाहहए। 

(a) केवल II अनुसरण करिा है।  
(b) केवल I और II अनुसरण करिे हैं। 

(c) केवल III अनुसरण करिा है।   
(d) केवल II और III अनसुरण करिे हैं।  
 (e) कोई अनुसरण नहीं करिा है। 
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Q7. कथि: हाल ही में त्यौहारों के समय के कारण शहर में आपरागिक िनिववगियों में िेजी 
आई। 
कायवर्ाही: 
I. पुभलस को इस वदृ्गि के कारणों की िुरंि जांच करनी चाहहए। 
II. भववष्य में पुभलस को त्योहार के दौरान ऐसी क्स्थनि की पुनराववृि से बचने के भलए पयाभप्ि 
साविानी बरिनी चाहहए। 
III. ज्ञाि अपरागियों को ऐसे ककसी भी समय स ेपहले गिरफ्िार ककया जाना चाहहए। 
(a) केवल II अनुसरण करिा है।  
(b) केवल I और II अनुसरण करिे हैं। 

(c) केवल III अनुसरण करिा है।   
(d) केवल II और III अनसुरण करिे हैं।  
(e) कोई अनुसरण नहीं करिा है। 
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Q8. कथि : रूप रंि के अलावा, खुद को भीिर से ववकभसि करना भी महत्वपूणभ है।  
कायवर्ाई:   
I. ककसी को फैशन पर ध्यान देना नहीं चाहहए। 
II. फैशन पर ध्यान देना चाहहए। 
III. स्वयं-ववकास पर आिाररि पुस्िकों को प्रोत्साहहि ककया जाना चाहहए। 

(a) केवल II अनुसरण करिा है।  
(b) केवल I और II अनुसरण करिे हैं। 

(c) केवल III अनुसरण करिा है।   
(d) केवल II और III अनसुरण करिे हैं।  
(e) कोई अनुसरण नहीं करिा है। 
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Solutions (6-8): 
S6. Ans.(c)  
Main reason of exodus is lack of employment opportunities in rural areas, so III follows. 
 
S7. Ans.(b) 
Clearly III does not follows as a novice can also commit the crime. Both I and II follows as it 
is the duty of the police to find out the shortcomings in the existing security arrangements 
and make up for these inadequacies to strengthen the security and thus prevent criminal 
activities in the forthcoming festival.  
 
S8. Ans.(c)  
Only III follows as the statement stresses the need for all-round personality development of 
an individual.  
 

Q9. यहद हदया िया व्यंजक K≥L≥M=N<O=P<Q≤S सत्य है, िो ननम्नभलखखि में स ेकौन-सा 
सत्य है? 

(a)K<O                           
(b) L>M           
(c) S>N 
(d) S ≥ M 
(e) K<P 
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S9. Ans. (c) 
 

Q10. शब्द ‘TELEWORKING’ के िीसरे, पााँचवें, छठे और ग्यारहवें वणभ के प्रयोि स ेककिने ऐसे 
शब्द बनाए जा सकिे हैं क्जनमें प्रत्येक वणभ का प्रयोि केवल एक बार हो?  

(a) दो  

(b) एक  

(c) कोई नहीं  

(d) िीन  

(e) िीन स ेअगिक  
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S10.Ans.(b) 
Sol. GLOW 
 

Direction (11-15): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए  और निम्िलिखित 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए: 
कूट भाषा में  
“Clause calling tolerance” को “4&5, 2&7, 3#5” के रुप में भलखा जािा है। 
“Zero missile programmes” को “3#19, 2#15, 3&5” के रुप में भलखा जािा है। 
“deal and more military” को “2#5, 1&4, 3#25, 2#12” के रुप में भलखा जािा है। 
 

Q11. ‘influence’ के भलए तया कूट है? 

(a) 4#5 
(b) 5&4 
(c) 4&5 
(d) 5#4 

(e) इनमें से कोई नही ं 
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Q12. ‘Deal extended’ के भलए तया कूट है? 

(a) 2#12, 3#4 
(b) 2&12 3#4 
(c) 2#12 3&4 
(d) 2&12 3&4 

(e) इनमें से कोई नही ं 
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Q13. ननम्नभलखखि में से ककन शब्दों को  “2&18, 2&25” के रुप में कूटबद्ि ककया जा सकिा 
है? 

(a) Other Nation 
(b) National Duty 
(c) Duty Pride 
(d) Other country 
(e) Over country 
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Q14. ननम्नभलखखि में से कौन-सा शब्द ‘4#12’ के रुप में कूटबद्ि ककया जा सकिा है? 

(a) Magnified 
(b) Industries 
(c) Industry 
(d) Materials 
(e) Industrial 
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Q15. ‘facilitate’ के भलए तया कूट है? 

(a) 4#5 
(b) 5#5 
(c) 5&5 
(d) 5&4 
(e) 5#4 
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Solutions (11-15): 
Sol.This coding decoding question is based on the latest pattern, following logic are applied 
in this question to decode the code. 
(i) The first number of the code represents the Number of vowels in the word. 
(ii) If the number of letters in the word is even then “#” symbol is used and if the number of 
letters in the word is odd then “&” symbol is used. 
(iii) The number at the end of the code is the place value of the last letter in the given word 
according to alphabetical order.  



 
S11. Ans.(c) 
S12. Ans.(a) 
S13. Ans.(d) 
S14. Ans.(e) 
S15. Ans.(b) 
 
 


